

淮滨:石竹开出致富花

信阳消息(韩浩 朱丝语 秦怡欣)“这个月工资不低,俺拿了3200元,能给家人买点好吃的了。”近日,淮滨县马集镇华亚花木空中繁育公司的花圃基地里十分热闹,现场100余名群众有说有笑,耐心等待着工资发放。

“俺们基地又引进了新品种花卉,可漂亮啦!你们不去瞧瞧?走,俺带你们去苗圃瞅瞅。”在该公司主管孙效华的热情引导下,我们来到了一个苗圃,那些小花秀丽淡雅,一片一片连起来,赛过巧手编织的花毯。“这种花叫石竹花,耐寒、耐干旱,极易栽植,别看它花不大,连成片

可好看了,花期长达半年,主要用于花海、花田的栽植,目前市场供不应求。”

“这些花朵像不像削的卷状铅笔屑,听说它俗称就是‘笔屑花’,俺们今年专门从东北买了30多吨草炭灰,主要就用来培育石竹花花苗。”正在分盆的贫困户晏学兰说。

“俺年纪大了,需要技术的活俺干不了,重活累活又干不动,来这就干点拔拔草、换换盆的轻活,一天最少能挣个70元,没事还能和工友们聊聊天,日子过得充实有味。”贫困户李文芳一边拔草一边说。

近年来,该县脱贫攻坚工作转入产业扶贫阶

段,花卉种植成为特色产业链上的重要一环。该基地负责人肖士洲利用资源优势,与该县马集镇政府合作,成立了淮滨淮源苗木专业种植合作社,采取“公司+合作社+农户”的模式,通过免费为贫困户供种供料并统一销售和聘请贫困户到基地工作两种形式,帮助贫困户脱贫致富。

“送人鲜花手留余香,教人种花处处飘香。我从事花卉种植半辈子了,能为大伙做点实事是为人生积福的好事。”该基地负责人肖士洲说。目前,该基地共带动200余户贫困户稳步走上致富路。



深秋时节,晚稻飘香。11月4日,光山县罗陈乡张楼村青龙河合作社社员正在抢收香米宁粳3号晚稻。今年,该合作社种植的1700多亩优质香米宁粳3号晚稻,喜获丰收,亩产均达到600公斤,比去年平均亩产增收61公斤,社员利用难得的晴朗天气抓紧抢收晚稻,确保丰收果实颗粒归仓。谢万柏 摄

县区 传真

加强监管 温情执法

商城县交通部门开展公路打场晒粮劝阻活动

信阳消息(高轩)连日来,商城县交通运输执法部门启动“宣传、服务、管理、执法”递进式四轮驱动模式,采取多项措施,适时开展公路打场晒粮劝阻活动。

县交通运输执法部门采取提早介入,广泛宣传的方式,提高群众的法律意识与安全意识,使群众充分认识在公路上打场晒粮的严重危害性。

根据管辖路段情况,由流动执法中队分区域、分路段,全天候加强巡查力度和密度,发现公路打场晒粮的行为,通过对其进行宣传告知、说服劝阻,让群众主动将粮食收起,保持路

面的整洁、畅通。

在执法过程中,执法人员以宣讲政策和讲解安全隐患为主,主动和农户谈心,既要理解农户的不易,也要让农户了解在公路打场晒粮的危害,得到农户的理解和认同。执法人员还随车准备了扫把、铁铲,对占道晒粮食的,帮助群众将粮食装入麻袋,协助群众现场清除沿路堆放的木桩、石头、砖块等杂物,消除公路不安全隐患。

截至目前,共出动执法车辆28台次,执法人员120人次,发放宣传单3000余份,劝阻公路打场晒粮行为60余起,确保了辖区内公路安全畅通。

传经送宝 解疑答惑

浉河区水产局深入乡村开展水产技术养殖培训

信阳消息(赵娟)11月2日上午,浉河区水产局组织省、市、区水产专家来到浉河区游河乡为水产养殖户包括贫困户进行水产养殖技术专题培训。

专家们就池塘和稻渔综合种养淡水小龙虾进行了重点培训,从池塘或稻田工程改造、审查种植、苗种投放、生产管理等方面进行讲解,并就当前养殖淡水小龙虾存在的一些问题诸如苗种价高难买且成活率低、5月易爆发的“5月瘟”、

如何防治打洞等常见问题进行了理性分析,还对如何规避这些问题提出了切实可行的建议。同时就水产品质量安全重要性进行了阐述,并对养殖户最为关心的水产扶贫政策进行宣传和解读。

培训过后,专家们还和养殖户进行了面对面的交流,相互加了微信。广大养殖户对专家的授课很是欢迎,希望多举办此类活动,以便能够经常性地及时了解更多的知识、信息。